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 ثغُ الله اٌشؽّٓ اٌشؽ١ُ

  2023امتحبن مقترح لشهبدة الذراست الثبنىيت العبمت لعبم 

 س       د                                         (وثيقت خبصت  )                                       

 2   :      -  :       مذة الامتحبن     الكيميبء                                                            : المبحث

 20/7/2023لخميس ا :اليىم والتبريخ                                                                   العلمي : الفرع 

========================================================= 

 ( :8)ٚػذد اٌصفؾبد  (50)أمً سِض الإعبثخ اٌصؾ١ؾخ فٟ وً فمشح ِٓ ا٢ر١خ ، ػٍّبً أْ ػذد اٌفمشاد 

OH)اٌّبدح اٌزٟ رزأ٠ٓ فٟ اٌّبء ٚرٕزظ أ٠ْٛ ا١ٌٙذسٚوغ١ذ - 1
−

)  ٟ٘ ،: 

  ٌٛسٞ –لبػذح ثشٚٔغزذ ( لبػذح أس١ٕ١٘ٛط            د( لبػذح ٠ٌٛظ          ط( ؽّض أس١ٕ١٘ٛط       ة (أ

 : أٞ ِٓ الأ٠ٛٔبد ا٢ر١خ لا ٠غٍه وؾّض أٚ لبػذح فٟ اٌزفبػلاد اٌى١ّ١بئ١خ - 2

HS (أ
−

HCOO (                      ة
−

H2PO4 (            ط
−

HCrO4 (                    د
−

 

 : ِبدح لبدسح ػٍٝ اعزمجبي صٚط ِٓ الاٌىزشٚٔبد أٚ أوضش ِٓ ِبدح أخشٜ ، ٟ٘ - 3

F (                     ةNH3 (أ
−

BF4 (                      ط
−

Ag (                        د
+

    

 (log 5 = 0.7) ،  ِٓ اٌّبء400ml ِٓ اٌؾّض فٟ 0.02mol رُ رؾض١شٖ ثئراثخ HClO4ِؾٍٛي ؽّض - 4

 : ٌٗ رغبٚٞ PH    ل١ّخ 

       2.3 (                          د1.7 (                     ط1.3 (                      ة2.7 (أ

  NaOH = (40g/mol) رغبٚٞ 0.2M رشو١ضٖ HCl ِٓ ؽّض 250ml ثبٌغشاَ اٌلاصِخ ٌّؼبدٌخ NaOHوزٍخ - 5

     2 (          د                  4 (                      ط0.5 (ة                         1 (أ

  0.2M   ثزشو١ضKOH ِٓ ِؾٍٛي 300ml إ١ٌٗ أض١ف 0.2M ٚرشو١ضٖ 200ml ؽغّٗ HIِؾٍٛي ؽّض - 6

  (log2=0.3 ،  log3=0.5 ،  log4=0.6 ):  رغبٚٞ  ٌٍّؾٍٛي إٌبرظPOH فئْ    

  2.6 (                       د1.7  (                    ط0.7   (                     ة1.4  (أ

  ، فبْ اؽذ ا٢ر١خ ٠ّضً صٚط ِزشافك ِٓ اٌؾّضNH3 ِغ اٌؾّض اٌّشافك ٌٍمبػذح CH3NH2ػٕذ رفبػً اٌمبػذح - 7

     ٚاٌمبػذح 

CH3NH3 (    ةCH3NH2 / NH3 (أ
+
 / NH4

+
NH4 (       ط

+
 / NH3د    ) NH4

+
 / CH3NH2 
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  ِٓ اٌّبء ٌزؾض١ش ِؾٍٛي سلّٗ ا١ٌٙذسٚع١ٕٟ ml 400 اٌلاصَ إضبفزٙب إٌٝ N2H4 (غشاَ)وزٍخ اٌمبػذح - 8

10=  ٌٍمبػذح Kb  ) 9.4   ٠غبٚٞ 
−6

 : رغبٚٞ  ( g/mol 32  ، 0.6 = 3.9 log=   ، اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌٍمبػذح 1.7 × 

10 (أ
−3

10 (             ة5 ×
−2

10 (                   ط5 ×
−1

10 (                  د5 ×
−4

× 5  

H3Oاٌّؾٍٛي اٌزٞ ٌٗ أػٍٝ رشو١ض - 9
+

 :  ِٓ ث١ٓ اٌّؾب١ًٌ اٌّزغب٠ٚخ فٟ اٌزشو١ض ا٢ر١خ ، ٘ٛ 

      KNO2 (                    دHNO2 (                    طNH4Cl (             ةN2H5Br (أ

 :  ِٓ ا٢ر١خ ٘ٛ NaOHِغ اٌمبػذح HCl إٌّبعت ػٕذ ِؼب٠شح ؽّض الكاشف- 10

 الأ١ٌضاس٠ٓ الأصفش ( ثشٚف١ٕٛي الأصسق         د( ف١ٕٛي فضب١ٌٓ               ط( ١ِض١ً ثشرمبٌٟ         ة (أ

٠CH3NH3ٕزظ الأ٠ْٛ اٌّشزشن - 11
+

 :  ِٓ اٌّؾٍٛي اٌّىْٛ ِٓ 

   CH3NH3Br / HBr (                                    ةCH3NH2 / HCl (أ

      CH3NH3 / CH3NH3Br (                                   دCH3NH2 / H2O (ط

 : اٌمبػذح اٌّشافمخ الألٜٛ ِٓ ث١ٓ ا٢ر١خ ، ٟ٘ - 12

NO3 (أ
−

I (                ة
−

CN (                         ط
−

ClO4 (                        د
−

  

 إرا ػٍّذ (M 0.2) ثزشو١ض CH3NH3Clٚاٌٍّؼ  (M0.3) ثزشو١ض CH3NH2ِؾٍٛي ِٕظُ ِىْٛ ِٓ اٌمبػذح -13

10   (     أْ 
−4

×Kb = 4 )  فئْ وزٍخ اٌؾّض ،HCl ٌٝ500 اٌلاصَ إضبفزٙب إml اٌّؾٍٛي ٌزصجؼ ِٓ PH = 10  

 (     MHCl = 36.5 g /mol)  ٞٚرغب ،        : 

    365 (                      د0.365 (                    ط3.65 (                ة36.5 (أ

  ٚثؼض اٌّؼٍِٛبد اٌّزؼٍمخ ف١ٙب 1Mٌذ٠ه اٌغذٚي اٌّغبٚس ٚاٌزٞ ٠ؾزٛٞ ػٍٝ ػذد ِٓ اٌّؾب١ًٌ رشو١ض وً ِٕٙب ●

  ( :15 ، 14 )     ادسعٙب صُ أعت ػٓ اٌفمشر١ٓ 

 HC HD B KX KY اٌّؾٍٛي

10 اٌّؼٍِٛبد
−3

M×
 

8 = [H3O
+
] 10

−10
×5=Ka 10

−6
×1=Kb PH = 9 M 10

−3
×1 = [OH

−
] 
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H3Oاٌّؾٍٛي اٌزٞ ٌٗ أػٍٝ رشو١ض - 14
+
 :  ِٓ ث١ٓ ا٢ر١خ ٘ٛ  

  HY (                        دHX (                     طHD (                    ةHC (أ

 :اٌؼجبسح اٌصؾ١ؾخ ِٓ اٌؼجبساد ا٢ر١خ ٟ٘ - 15

        HY أضؼف ِٓ اٌؾّض HXاٌؾّض  (أ

  ؽّضٟ KY لبػذٞ ٚاٌٍّؼ KXاٌٍّؼ  (ة

     KYثذسعخ ألً ِٓ اٌٍّؼ KX ٠ز١ّٗ اٌٍّؼ  (ط

Cرشو١ض أ٠ٛٔبد  (د
−

Yألً ِٓ رشو١ض HC فٟ ِؾٍٛي
−

  HYفٟ ِؾٍٛي

   TiO2 + 2Cl2 + C           TiCl4 + CO2: اٌّبدح اٌزٟ ؽذس ٌٙب رأوغذ فٟ اٌزفبػً ا٢رٟ ٟ٘- 16

    TiCl4 (                     دC (                  طCl2 (                  ةTiO2 (أ

 : ػذد ِٛلاد الاٌىزشٚٔبد اٌلاصِخ ٌّٛاصٔخ اٌزفبػً ا٢رٟ فٟ ٚعظ لبػذٞ  ٠غبٚٞ - 17

           CN
−
 + AsO4

−
                AsO2

2−
 + OCN

−
        

  10 (                      د8 (                    ط6 (                        ة5 (أ

 : ٟ٘ CO2 إٌٝ اٌغضٞء H2C2O4ػٕذ اٌزؾٛي ِٓ  (C)ِمذاس اٌزغ١ش فٟ ػذد رأوغذ رسح اٌىشثْٛ - 18

    4 (                      د1 (                     ط3 (                        ة2 (أ

OHػذد ِٛلاد أ٠ٛٔبد - 19
−

 : اٌلاصَ إضبفزٙب إٌٝ طشفٟ اٌّؼبدٌخ ٌّٛاصٔزٙب فٟ ٚعظ لبػذٞ ، ٠غبٚٞ 

       MnO4
−
 + H2O2                Mn

2+
 + O2                                   

    10 (                      د8 (                      ط6 (                        ة4 (أ

 :ِشرجخ ؽغت لٛرٙب وؼٛاًِ ِخزضٌخ ، اٌؼجبسح اٌصؾ١ؾخ ٟ٘  (C< B < A)اٌفٍضاد الافزشاض١خ - 20

١ِCً أ٠ٛٔبد  (               ةB فٟ ٚػبء ِٓ ٠Cّىٓ ؽفظ أِلاػ  (أ
2+

A ٌلاخزضاي أوجش ِٓ ١ًِ أ٠ٛٔبد 
2+

 

Bعٙذ اخزضاي  (       دA ثٍّؼمخ ِٓ ٠Bّىٓ رؾش٠ه ِؾٍٛي ٍِؼ  (ط
2+

C أوجش ِٓ عٙذ اخزضاي 
2+
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 :أٞ اٌزؾٛلاد ا٢ر١خ ٠ؾزبط إٌٝ ػبًِ ِؤوغذ - 21

PbO2       Pb (أ
2+

BiO (      ة
+
         Biط     ) N2O4        NO3

−
BrO2 (     د

−
         Br2 

  أؽذ الألطبة ِغ أؽذ اٌفٍضاد راد اٌشِٛص الافزشاض١خ ٠Eّضً اٌغذٚي اٌّغبٚس صلاس خلا٠ب غٍفب١ٔخ ٠ّضً اٌفٍض ●

  X , Y , Z ِٚؼٍِٛبد ػٕٙب أدسعٗ صُ أعت  

  ( : 23  ، 22 )ػٓ اٌفمشر١ٓ 

 

 

 :اٌّؼ١بسٞ ٠غبٚٞ  (X-Y)عٙذ اٌخ١ٍخ - 22

  0.89 (                                    ة0.63 (أ

    0.93 (                                    د0.59 (ط

 :  اٌفٍض اٌزٞ ٠ّىٓ ؽفظ ِؾٍٛي أؽذ أِلاؽٗ فٟ ٚػبء ِصٕٛع ِٓ أٞ ِٓ اٌفٍضاد اٌضلاس الأخشٜ ، ٘ٛ - 23

  Z (                          دY (                           طX (                             ةE (أ

 :   ، فئْ إٌبرظ ػٕذ اٌّٙجظ ٘ٛ ZnBr2ػٕذ ِشٚس اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ فٟ ِؾٍٛي ثش١ِٚذ اٌخبسص١ٓ - 24

OH (                       دBr2 (                           طH2 (                          ةZn (أ
−

   

  ، فئْ ٔصف اٌزفبػً اٌزٞ ٠ؾذس ػٕذ Na2SO4فٟ ػ١ٍّخ اٌزؾ١ًٍ اٌىٙشثبئٟ ٌّؾٍٛي وجش٠زبد اٌصٛد٠َٛ - 25

 :       اٌّصؼذ ، ٘ٛ 

Na                       (أ
+
 + e

−
              Na    

2H2O                 O2 + 4H (ة
+
 + 4e

−
   

2H2O + 2e (ط
−
                H2 + 2OH

−
            

Na2SO4      H2O       2Na   (د
+
 + SO4

2−
 

 

 E Eº cell  Vاٌمطت اٌزٞ ٠ّضٍٗ اٌفٍض  لطجب اٌخ١ٍخ

E - X 0.78 ِٙجظ 

E - Y 0.15 ِصؼذ 

E - Z 0.74 ِصؼذ 
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:  رغبٚٞ C رىْٛ عشػخ اعزٙلان B  +  3C  → 2Eفٟ اٌزفبػً - 26

  Bصلاصخ أضؼبف عشػخ اعزٙلان  (                         ةBصٍش عشػخ اعزٙلان  (   أ

   Eصٍضٟ عشػخ إٔزبط  (                            دEضؼف عشػخ إٔزبط  (   ط

ِؼذي                إرا وب2F  +  2M            3X  +  Zْ: اٌزفبػً الافزشاضٟ ا٢رٟ ٠ؾذس ػٕذ دسعخ ؽشاسح ِؼ١ٕخ - 27

  :  ٠غبXٞٚ ، فئْ ِؼذي عشػخ إٔزبط ( 0.2M/s ) ٠غبٚٞ F      عشػخ اعزٙلان 

   0.4 (                         د1.3 (                     ط0.75 (                        ة0.3 ( أ

  ِشر١ٓ رزضبػف اٌغشػخ ِشر١ٓ ٚػٕذ ِضبػفخ A ، ػٕذ ِضبػفخ رشو١ض A + B              ABفٟ اٌزفبػً - 28

 :  رغبٚٞ K ِؼب رضبػفذ اٌغشػخ أسثغ ِشاد ، فئْ ٚؽذح صبثذ عشػخ اٌزفبػً A ، B     رشو١ض وً ِٓ 

S (أ
1−

M (                         ة
1−

S
1−

M (                        دM/S (                ط
2−

/S     

M  10 فٟ ثذا٠خ اٌزفبػً CO ، إرا وبْ رشو١ض CO + NO2                CO2 + NOفٟ اٌّؼبدٌخ - 29
−3

 × 1.8 

10      صُ أصجؼ رشو١ضٖ 
−3

M × 1.2 ِٓ20 ثؼذ صs فئْ عشػخ اعزٙلان ، CO ٞٚرغب  : 

10 (أ
−3

10 (                   ة3×
−4

10 (                 ط3×
−5

10 (                  د3× 
−2

×3  

 :اٌزغ١ش اٌىٍٟ ٌى١ّخ اٌّبدح اٌّزفبػٍخ أٚ إٌبرغخ ػٍٝ اٌضِٓ اٌلاصَ ٌزٌه ، ٠غّٝ - 30

 صبثذ عشػخ اٌزفبػً ( اٌغشػخ اٌّزٛعطخ         د( اٌغشػخ الاثزذائ١خ       ط( اٌغشػخ اٌٍؾظ١خ           ة (أ

 Mg + 2HCl            MgCl2 + H2 ِغ ؽّض ا١ٌٙذسٚوٍٛس٠ه وّب ٘ٛ ِٛضؼ فٟ اٌّؼبدٌخ ٠Mgزفبػً - 31

  : (صب١ٔخ )      فئْ ؽغُ غبص ا١ٌٙذسٚع١ٓ إٌبرظ ٠ىْٛ أوجش ِب ٠ّىٓ ػٕذ اٌضِٓ 

    20 (                           د15 (                          ط10 (                            ة5 (أ

  ٠ج١ٓ اٌغذٚي اٌّغبٚس ث١بٔبد اٌزفبػً الافزشاضٟ- 32 

A  +  B           2C    ٛ٘ لبْٔٛ اٌغشػخ  : 

R=K[A] ( أ
1
[B]

1
R=K[A]  (      ة

1
[B]

2
   

   

R=K[A] (ج
2
[B]

R=K[A] (      د 1
2

 

 

 M/sاٌغشػخ  M  M [  B  ][ A ] سلُ  اي

1 0.2 0.1 3.39 × 10 −2 

2 0.2 0.2 6.78 × 10 −2 

3 0.4 0.1 1.36 × 10−1 
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  ( :35 ، 34 ، 33 ) اػزّبدا ػٍٝ اٌّؼٍِٛبد اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي ا٢رٟ ، أعت ػٓ اٌفمشاد ●

طبلخ رٕش١ظ اٌزفبػً  طبلخ اٌّؼمذ إٌّشظ طبلخ اٌّٛاد إٌبرغخ ع١ش اٌزفبػً

 اٌؼىغٟ

طبلخ رٕش١ظ اٌزفبػً 

 الأِبِٟ

 A B 170 D دْٚ ػبًِ ِغبػذ

 C 80 150 40 ثٛعٛد ػبًِ ِغبػذ

 

 : رغبٚٞ  (و١ٍٛعٛي ) Aل١ّخ اٌشِض - 33

 100 (                               د80 (                      ط60 (                         ة40 (أ

 :رغبٚٞ  (و١ٍٛعٛي ) Bل١ّخ اٌشِض - 34

 150 (                             د210 (                     ط110 (                       ة170 (أ

 : رغبٚٞ  (و١ٍٛعٛي ) Cل١ّخ اٌشِض - 35

  80 (                             د140 (                     ط110 (                       ة170 (أ

٠ّضً اٌشىً اٌّغبٚس رغ١ش رشاو١ض اٌّٛاد اٌّزفبػٍخ ٚإٌبرغخ   ●

:      ِغ اٌضِٓ ٌٍزفبػً الافزشاضٟ ا٢رٟ 

   X2Y2                        2XY                          

 ( : 37 ، 36 )   ادسعٗ صُ أعت ػٓ اٌفمشر١ٓ 

 :، ٘ٛ  X2Y2 سِض إٌّؾٕٝ اٌزٞ ٠ّضً اٌزغ١ش فٟ رشو١ض -36 

 َ                        ( ط            د( ي           ط( ع            ة (   ا

 ػٕذ الارضاْ XYاٌشِض اٌزٞ ٠ّضً رشو١ض - 37

   َ( ط                             د( ي                       ط( ع                     ة (ا    

  K ٚل١ّخ صبثذ اٌغشػخ 1 رغبٚٞ O2 ، إرا ػٍّذ أْ سرجخ اٌّبدح 2NO + O2             2NO2فٟ اٌزفبػً - 38

10     رغبٚٞ 
−2

 M
−2

S
−1

  NO = 0.2M  ٚرشو١ض O2 = 0.3M ، إرا ػٍّذ أْ رشو١ض  5 × 

 :       فئْ عشػخ اٌزفبػً رغبٚٞ 

10 (أ
−3

10  (                 ة6 × 
−4

10 (         ط6 × 
−3

10 (                    د3 × 
−2

 × 1  
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  ، ٚطبلخ رٕش١ظ اٌزفبػKJً 25 ، إرا وبٔذ طبلخ اٌّٛاد اٌّزفبػٍخ   2AB + 45KJ          A2 + B2 فٟ اٌزفبػً ●

  ( :40 ، 39) ، أدسعٗ صُ أعت ػٓ اٌفمشر١ٓ KJ 55    اٌؼىغٟ رغبٚٞ 

 : رغبٚٞ  (و١ٍٛعٛي  )ل١ّخ طبلخ اٌزٕش١ظ ٌٍزفبػً الأِبِٟ - 39

  70 (                         د100 (                    ط55 (                       ة45 (أ

 : رغبٚٞ  (و١ٍٛعٛي  )ل١ّخ طبلخ اٌّؼمذ إٌّشظ - 40

   125 (                         د100 (                    ط45 (                       ة25 (أ

A 2CH3CH2OH          H2SO4/140C     :  فٟ اٌزفبػً - 41
º

 :  ٟ٘ A ، فئْ ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ 

  CH3COOH (       دCH3CHO (     طCH3CH2OCH2CH3 (          ةCH2═CH2 (أ

 :   ، ٘ٛ CH3CH2OCHCH3أؽذ اٌّشوجبد ا٢ر١خ ٠غزخذَ فٟ رى٠ٛٓ الا٠ضش  - 42

                                                                    CH3          

  CH3CH2CH2ONa (                                    ةCH3CH2ONa (أ

 CH3CHCH3 (                                      دCH3CHCH3 (ط

       Br                                                         ONa           

 CH3CH2CH2Clوٍٛثشٚثبْ - 1 ِٓ اٌّشوت CH3COCH3عٍغٍخ اٌزفبػلاد اٌلاصِخ ٌزؾض١ش اٌجشٚثبْٔٛ - 43

 :      ٟ٘ ػٍٝ اٌزشر١ت 

  أوغذح – إضبفخ – ؽزف –اعزجذاي  ( أوغذح                   ة– ؽزف – إضبفخ –اعزجذاي  (أ

  اخزضاي – إضبفخ – ؽزف –اعزجذاي  ( أوغذح                 د– ؽزف – اعزجذاي –اعزجذاي  (ط

  ، اػزّبدا ػٍٝ عٍغٍخ اٌزفبػلاد اٌؼض٠ٛخ ا٢ر١خ ، إرا ػٍّذ أْ C3H8Oِشوت ػضٛٞ ص١غزٗ اٌغض٠ئ١خ - 44

 : ٟ٘  (C)٠زفبػً ِغ ِؾٍٛي ر١ٌٕٛض ،فئْ ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ  (A)      اٌّشوت 

CH3MgCl / HCl       B    H2SO4       C                  C3H8O    K2Cr2O7/ H
+

 

 رغخ١ٓ/ ِشوض                                

  CH3CH═CH2 (     دCH3CH2CH═CH2 (          طCH3CH2CHO (         ةCH3COCH3 (أ

                                                                                                                       CH3    

 :  ، ٟ٘ CH3COOH ٚاٌّشوت CH3CH2OHاٌّبدح اٌزٟ رغزخذَ ٌٍز١١ّض ػ١ٍّب فٟ اٌّخزجش ث١ٓ - 45

Cu (                   دNaHCO3 (                           طNa (           ةBr2/CH2Cl2 (أ
2+

  

CH3Oرفبػً - 46
−

 : ٠ؼزجش رفبػً ِٓ ٔٛع CH3CH2Br ِغ اٌّشوت 

 إضبفخ إٌىزشٚف١ٍ١خ ( إضبفخ ١ٔٛو١ٍٛف١ٍ١خ           د( اعزجذاي إٌىزشٚف١ٍٟ        ط( اعزجذاي ١ٔٛو١ٍٛف١ٍٟ        ة (أ

A 
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 ( 50 ، 49 ، 48 ، 47)ٌذ٠ه اٌّخطظ اٌزٞ ٠زضّٓ عٍغٍخ اٌزفبػلاد ا٢ر١خ ادسعٗ ع١ذا صُ أعت ػٓ اٌفمشاد ●

  

                                           

 

 

 : ، ٘ٛ  (D)ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ - 47

  CH3CH3 (                    دCH3Cl (                   طHCHO (                ةCH3OH (أ

 :، ٘ٛ  (E)ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ - 48

  CH3CH3 (                    دCH3Cl (                   طHCHO (                ةCH3OH (أ

 :، ٘ٛ  (X)ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ - 49

 CH3CH2CH2OMgCl (          دCH3CHCH3 (      طCH3CH2CH2OH (        ةCH3CH2OH (أ

OMgCl                                                                          

 :، ٘ٛ  (Y)ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ - 50

  CH3CH2CHO (          دCH3COCH3 (      طCH3CH2CH2OH (        ةCH3CH2OH (أ
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 ثغُ الله اٌشؽّٓ اٌشؽ١ُ●

  2023امتحبن مقترح لشهبدة الذراست الثبنىيت العبمت لعبم 

 س       د                                         (وثيقت خبصت  )                                       

 2   :      -  :       مذة الامتحبن     الكيميبء                                                            : المبحث

 20/7/2023لخميس ا :اليىم والتبريخ                                                                   العلمي : الفرع 

========================================================= 

 ( :8)ٚػذد اٌصفؾبد  (50)أمً سِض الإعبثخ اٌصؾ١ؾخ فٟ وً فمشح ِٓ ا٢ر١خ ، ػٍّبً أْ ػذد اٌفمشاد 

OH)اٌّبدح اٌزٟ رزأ٠ٓ فٟ اٌّبء ٚرٕزظ أ٠ْٛ ا١ٌٙذسٚوغ١ذ - 1
−

)  ٟ٘ ،: 

  ٌٛسٞ –لبػذح ثشٚٔغزذ ( لبػذح أس١ٕ١٘ٛط            د( لبػذح ٠ٌٛظ          ط( ؽّض أس١ٕ١٘ٛط       ة (أ

 : أٞ ِٓ الأ٠ٛٔبد ا٢ر١خ لا ٠غٍه وؾّض أٚ لبػذح فٟ اٌزفبػلاد اٌى١ّ١بئ١خ - 2

HS (أ
−

HCOO (                      ة
−

H2PO4 (            ط
−

HCrO4 (                    د
−

 

 : ِبدح لبدسح ػٍٝ اعزمجبي صٚط ِٓ الاٌىزشٚٔبد أٚ أوضش ِٓ ِبدح أخشٜ ، ٟ٘ - 3

F (                     ةNH3 (أ
−

BF4 (                      ط
−

Ag (                        د
+

    

 (log 5 = 0.7) ،  ِٓ اٌّبء400ml ِٓ اٌؾّض فٟ 0.02mol رُ رؾض١شٖ ثئراثخ HClO4ِؾٍٛي ؽّض - 4

 : ٌٗ رغبٚٞ PH    ل١ّخ 

       2.3 (                          د1.7 (                     ط1.3 (                      ة2.7 (أ

  NaOH = (40g/mol) رغبٚٞ 0.2M رشو١ضٖ HCl ِٓ ؽّض 250ml ثبٌغشاَ اٌلاصِخ ٌّؼبدٌخ NaOHوزٍخ - 5

     2 (          د                  4 (                      ط0.5 (ة                         1 (أ

  0.2M   ثزشو١ضKOH ِٓ ِؾٍٛي 300ml إ١ٌٗ أض١ف 0.2M ٚرشو١ضٖ 200ml ؽغّٗ HIِؾٍٛي ؽّض - 6

  (log2=0.3 ،  log3=0.5 ،  log4=0.6 ):  رغبٚٞ  ٌٍّؾٍٛي إٌبرظPOH فئْ    

  2.6 (                       د1.7  (                    ط0.7   (                     ة1.4  (أ

  ، فبْ اؽذ ا٢ر١خ ٠ّضً صٚط ِزشافك ِٓ اٌؾّضNH3 ِغ اٌؾّض اٌّشافك ٌٍمبػذح CH3NH2ػٕذ رفبػً اٌمبػذح - 7

     ٚاٌمبػذح 

CH3NH3 (    ةCH3NH2 / NH3 (أ
+
 / NH4

+
NH4 (       ط

+
 / NH3د    ) NH4

+
 / CH3NH2 



 

2 

 

  ِٓ اٌّبء ٌزؾض١ش ِؾٍٛي سلّٗ ا١ٌٙذسٚع١ٕٟ ml 400 اٌلاصَ إضبفزٙب إٌٝ N2H4 (غشاَ)وزٍخ اٌمبػذح - 8

10=  ٌٍمبػذح Kb  ) 9.4   ٠غبٚٞ 
−6

 : رغبٚٞ  ( g/mol 32  ، 0.6 = 3.9 log=   ، اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌٍمبػذح 1.7 × 

10 (أ
−3

10 (             ة5 ×
−2

10 (                   ط5 ×
−1

10 (                  د5 ×
−4

× 5  

H3Oاٌّؾٍٛي اٌزٞ ٌٗ أػٍٝ رشو١ض - 9
+

 :  ِٓ ث١ٓ اٌّؾب١ًٌ اٌّزغب٠ٚخ فٟ اٌزشو١ض ا٢ر١خ ، ٘ٛ 

      KNO2 (                    دHNO2 (                    طNH4Cl (             ةN2H5Br (أ

 :  ِٓ ا٢ر١خ ٘ٛ NaOHِغ اٌمبػذح HCl إٌّبعت ػٕذ ِؼب٠شح ؽّض الكاشف- 10

 الأ١ٌضاس٠ٓ الأصفش ( ثشٚف١ٕٛي الأصسق         د( ف١ٕٛي فضب١ٌٓ               ط( ١ِض١ً ثشرمبٌٟ         ة (أ

٠CH3NH3ٕزظ الأ٠ْٛ اٌّشزشن - 11
+

 :  ِٓ اٌّؾٍٛي اٌّىْٛ ِٓ 

   CH3NH3Br / HBr (                                    ةCH3NH2 / HCl (أ

      CH3NH3 / CH3NH3Br (                                   دCH3NH2 / H2O (ط

 : اٌمبػذح اٌّشافمخ الألٜٛ ِٓ ث١ٓ ا٢ر١خ ، ٟ٘ - 12

NO3 (أ
−

I (                ة
−

CN (                         ط
−

ClO4 (                        د
−

  

 إرا ػٍّذ (M 0.2) ثزشو١ض CH3NH3Clٚاٌٍّؼ  (M0.3) ثزشو١ض CH3NH2ِؾٍٛي ِٕظُ ِىْٛ ِٓ اٌمبػذح -13

10   (     أْ 
−4

×Kb = 4 )  فئْ وزٍخ اٌؾّض ،HCl ٌٝ500 اٌلاصَ إضبفزٙب إml اٌّؾٍٛي ٌزصجؼ ِٓ PH = 10  

 (     MHCl = 36.5 g /mol)  ٞٚرغب ،        : 

    365 (                      د0.365 (                    ط3.65 (                ة36.5 (أ

  ٚثؼض اٌّؼٍِٛبد اٌّزؼٍمخ ف١ٙب 1Mٌذ٠ه اٌغذٚي اٌّغبٚس ٚاٌزٞ ٠ؾزٛٞ ػٍٝ ػذد ِٓ اٌّؾب١ًٌ رشو١ض وً ِٕٙب ●

  ( :15 ، 14 )     ادسعٙب صُ أعت ػٓ اٌفمشر١ٓ 

 HC HD B KX KY اٌّؾٍٛي

10 اٌّؼٍِٛبد
−3

M×
 

8 = [H3O
+
] 10

−10
×5=Ka 10

−6
×1=Kb PH = 9 M 10

−3
×1 = [OH

−
] 
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H3Oاٌّؾٍٛي اٌزٞ ٌٗ أػٍٝ رشو١ض - 14
+
 :  ِٓ ث١ٓ ا٢ر١خ ٘ٛ  

  HY (                        دHX (                     طHD (                    ةHC (أ

 :اٌؼجبسح اٌصؾ١ؾخ ِٓ اٌؼجبساد ا٢ر١خ ٟ٘ - 15

        HY أضؼف ِٓ اٌؾّض HXاٌؾّض  (أ

  ؽّضٟ KY لبػذٞ ٚاٌٍّؼ KXاٌٍّؼ  (ة

     KYثذسعخ ألً ِٓ اٌٍّؼ KX ٠ز١ّٗ اٌٍّؼ  (ط

Cرشو١ض أ٠ٛٔبد  (د
−

Yألً ِٓ رشو١ض HC فٟ ِؾٍٛي
−

  HYفٟ ِؾٍٛي

   TiO2 + 2Cl2 + C           TiCl4 + CO2: اٌّبدح اٌزٟ ؽذس ٌٙب رأوغذ فٟ اٌزفبػً ا٢رٟ ٟ٘- 16

    TiCl4 (                     دC (                  طCl2 (                  ةTiO2 (أ

 : ػذد ِٛلاد الاٌىزشٚٔبد اٌلاصِخ ٌّٛاصٔخ اٌزفبػً ا٢رٟ فٟ ٚعظ لبػذٞ  ٠غبٚٞ - 17

           CN
−
 + AsO4

−
                AsO2

2−
 + OCN

−
        

  10 (                      د8 (                    ط6 (                        ة5 (أ

 : ٟ٘ CO2 إٌٝ اٌغضٞء H2C2O4ػٕذ اٌزؾٛي ِٓ  (C)ِمذاس اٌزغ١ش فٟ ػذد رأوغذ رسح اٌىشثْٛ - 18

    4 (                      د1 (                     ط3 (                        ة2 (أ

OHػذد ِٛلاد أ٠ٛٔبد - 19
−

 : اٌلاصَ إضبفزٙب إٌٝ طشفٟ اٌّؼبدٌخ ٌّٛاصٔزٙب فٟ ٚعظ لبػذٞ ، ٠غبٚٞ 

       MnO4
−
 + H2O2                Mn

2+
 + O2                                   

    10 (                      د8 (                      ط6 (                        ة4 (أ

 :ِشرجخ ؽغت لٛرٙب وؼٛاًِ ِخزضٌخ ، اٌؼجبسح اٌصؾ١ؾخ ٟ٘  (C< B < A)اٌفٍضاد الافزشاض١خ - 20

١ِCً أ٠ٛٔبد  (               ةB فٟ ٚػبء ِٓ ٠Cّىٓ ؽفظ أِلاػ  (أ
2+

A ٌلاخزضاي أوجش ِٓ ١ًِ أ٠ٛٔبد 
2+

 

Bعٙذ اخزضاي  (       دA ثٍّؼمخ ِٓ ٠Bّىٓ رؾش٠ه ِؾٍٛي ٍِؼ  (ط
2+

C أوجش ِٓ عٙذ اخزضاي 
2+
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 :أٞ اٌزؾٛلاد ا٢ر١خ ٠ؾزبط إٌٝ ػبًِ ِؤوغذ - 21

PbO2       Pb (أ
2+

BiO (      ة
+
         Biط     ) N2O4        NO3

−
BrO2 (     د

−
         Br2 

  أؽذ الألطبة ِغ أؽذ اٌفٍضاد راد اٌشِٛص الافزشاض١خ ٠Eّضً اٌغذٚي اٌّغبٚس صلاس خلا٠ب غٍفب١ٔخ ٠ّضً اٌفٍض ●

  X , Y , Z ِٚؼٍِٛبد ػٕٙب أدسعٗ صُ أعت  

  ( : 23  ، 22 )ػٓ اٌفمشر١ٓ 

 

 

 :اٌّؼ١بسٞ ٠غبٚٞ  (X-Y)عٙذ اٌخ١ٍخ - 22

  0.89 (                                    ة0.63 (أ

    0.93 (                                    د0.59 (ط

 :  اٌفٍض اٌزٞ ٠ّىٓ ؽفظ ِؾٍٛي أؽذ أِلاؽٗ فٟ ٚػبء ِصٕٛع ِٓ أٞ ِٓ اٌفٍضاد اٌضلاس الأخشٜ ، ٘ٛ - 23

  Z (                          دY (                           طX (                             ةE (أ

 :   ، فئْ إٌبرظ ػٕذ اٌّٙجظ ٘ٛ ZnBr2ػٕذ ِشٚس اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ فٟ ِؾٍٛي ثش١ِٚذ اٌخبسص١ٓ - 24

OH (                       دBr2 (                           طH2 (                          ةZn (أ
−

   

  ، فئْ ٔصف اٌزفبػً اٌزٞ ٠ؾذس ػٕذ Na2SO4فٟ ػ١ٍّخ اٌزؾ١ًٍ اٌىٙشثبئٟ ٌّؾٍٛي وجش٠زبد اٌصٛد٠َٛ - 25

 :       اٌّصؼذ ، ٘ٛ 

Na                       (أ
+
 + e

−
              Na    

2H2O                 O2 + 4H (ة
+
 + 4e

−
   

2H2O + 2e (ط
−
                H2 + 2OH

−
            

Na2SO4      H2O       2Na   (د
+
 + SO4

2−
 

 

 E Eº cell  Vاٌمطت اٌزٞ ٠ّضٍٗ اٌفٍض  لطجب اٌخ١ٍخ

E - X 0.78 ِٙجظ 

E - Y 0.15 ِصؼذ 

E - Z 0.74 ِصؼذ 
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:  رغبٚٞ C رىْٛ عشػخ اعزٙلان B  +  3C  → 2Eفٟ اٌزفبػً - 26

  Bصلاصخ أضؼبف عشػخ اعزٙلان  (                         ةBصٍش عشػخ اعزٙلان  (   أ

   Eصٍضٟ عشػخ إٔزبط  (                            دEضؼف عشػخ إٔزبط  (   ط

ِؼذي                إرا وب2F  +  2M            3X  +  Zْ: اٌزفبػً الافزشاضٟ ا٢رٟ ٠ؾذس ػٕذ دسعخ ؽشاسح ِؼ١ٕخ - 27

  :  ٠غبXٞٚ ، فئْ ِؼذي عشػخ إٔزبط ( 0.2M/s ) ٠غبٚٞ F      عشػخ اعزٙلان 

   0.4 (                         د1.3 (                     ط0.75 (                        ة0.3 ( أ

  ِشر١ٓ رزضبػف اٌغشػخ ِشر١ٓ ٚػٕذ ِضبػفخ A ، ػٕذ ِضبػفخ رشو١ض A + B              ABفٟ اٌزفبػً - 28

 :  رغبٚٞ K ِؼب رضبػفذ اٌغشػخ أسثغ ِشاد ، فئْ ٚؽذح صبثذ عشػخ اٌزفبػً A ، B     رشو١ض وً ِٓ 

S (أ
1−

M (                         ة
1−

S
1−

M (                        دM/S (                ط
2−

/S     

M  10 فٟ ثذا٠خ اٌزفبػً CO ، إرا وبْ رشو١ض CO + NO2                CO2 + NOفٟ اٌّؼبدٌخ - 29
−3

 × 1.8 

10      صُ أصجؼ رشو١ضٖ 
−3

M × 1.2 ِٓ20 ثؼذ صs فئْ عشػخ اعزٙلان ، CO ٞٚرغب  : 

10 (أ
−3

10 (                   ة3×
−4

10 (                 ط3×
−5

10 (                  د3× 
−2

×3  

 :اٌزغ١ش اٌىٍٟ ٌى١ّخ اٌّبدح اٌّزفبػٍخ أٚ إٌبرغخ ػٍٝ اٌضِٓ اٌلاصَ ٌزٌه ، ٠غّٝ - 30

 صبثذ عشػخ اٌزفبػً ( اٌغشػخ اٌّزٛعطخ         د( اٌغشػخ الاثزذائ١خ       ط( اٌغشػخ اٌٍؾظ١خ           ة (أ

 Mg + 2HCl            MgCl2 + H2 ِغ ؽّض ا١ٌٙذسٚوٍٛس٠ه وّب ٘ٛ ِٛضؼ فٟ اٌّؼبدٌخ ٠Mgزفبػً - 31

  : (صب١ٔخ )      فئْ ؽغُ غبص ا١ٌٙذسٚع١ٓ إٌبرظ ٠ىْٛ أوجش ِب ٠ّىٓ ػٕذ اٌضِٓ 

    20 (                           د15 (                          ط10 (                            ة5 (أ

  ٠ج١ٓ اٌغذٚي اٌّغبٚس ث١بٔبد اٌزفبػً الافزشاضٟ- 32 

A  +  B           2C    ٛ٘ لبْٔٛ اٌغشػخ  : 

R=K[A] ( أ
1
[B]

1
R=K[A]  (      ة

1
[B]

2
   

   

R=K[A] (ج
2
[B]

R=K[A] (      د 1
2

 

 

 M/sاٌغشػخ  M  M [  B  ][ A ] سلُ  اي

1 0.2 0.1 3.39 × 10 −2 

2 0.2 0.2 6.78 × 10 −2 

3 0.4 0.1 1.36 × 10−1 
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  ( :35 ، 34 ، 33 ) اػزّبدا ػٍٝ اٌّؼٍِٛبد اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي ا٢رٟ ، أعت ػٓ اٌفمشاد ●

طبلخ رٕش١ظ اٌزفبػً  طبلخ اٌّؼمذ إٌّشظ طبلخ اٌّٛاد إٌبرغخ ع١ش اٌزفبػً

 اٌؼىغٟ

طبلخ رٕش١ظ اٌزفبػً 

 الأِبِٟ

 A B 170 D دْٚ ػبًِ ِغبػذ

 C 80 150 40 ثٛعٛد ػبًِ ِغبػذ

 

 : رغبٚٞ  (و١ٍٛعٛي ) Aل١ّخ اٌشِض - 33

 100 (                               د80 (                      ط60 (                         ة40 (أ

 :رغبٚٞ  (و١ٍٛعٛي ) Bل١ّخ اٌشِض - 34

 150 (                             د210 (                     ط110 (                       ة170 (أ

 : رغبٚٞ  (و١ٍٛعٛي ) Cل١ّخ اٌشِض - 35

  80 (                             د140 (                     ط110 (                       ة170 (أ

٠ّضً اٌشىً اٌّغبٚس رغ١ش رشاو١ض اٌّٛاد اٌّزفبػٍخ ٚإٌبرغخ   ●

:      ِغ اٌضِٓ ٌٍزفبػً الافزشاضٟ ا٢رٟ 

   X2Y2                        2XY                          

 ( : 37 ، 36 )   ادسعٗ صُ أعت ػٓ اٌفمشر١ٓ 

 :، ٘ٛ  X2Y2 سِض إٌّؾٕٝ اٌزٞ ٠ّضً اٌزغ١ش فٟ رشو١ض -36 

 َ                        ( ط            د( ي           ط( ع            ة (   ا

 ػٕذ الارضاْ XYاٌشِض اٌزٞ ٠ّضً رشو١ض - 37

   َ( ط                             د( ي                       ط( ع                     ة (ا    

  K ٚل١ّخ صبثذ اٌغشػخ 1 رغبٚٞ O2 ، إرا ػٍّذ أْ سرجخ اٌّبدح 2NO + O2             2NO2فٟ اٌزفبػً - 38

10     رغبٚٞ 
−2

 M
−2

S
−1

  NO = 0.2M  ٚرشو١ض O2 = 0.3M ، إرا ػٍّذ أْ رشو١ض  5 × 

 :       فئْ عشػخ اٌزفبػً رغبٚٞ 

10 (أ
−3

10  (                 ة6 × 
−4

10 (         ط6 × 
−3

10 (                    د3 × 
−2

 × 1  
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  ، ٚطبلخ رٕش١ظ اٌزفبػKJً 25 ، إرا وبٔذ طبلخ اٌّٛاد اٌّزفبػٍخ   2AB + 45KJ          A2 + B2 فٟ اٌزفبػً ●

  ( :40 ، 39) ، أدسعٗ صُ أعت ػٓ اٌفمشر١ٓ KJ 55    اٌؼىغٟ رغبٚٞ 

 : رغبٚٞ  (و١ٍٛعٛي  )ل١ّخ طبلخ اٌزٕش١ظ ٌٍزفبػً الأِبِٟ - 39

  70 (                         د100 (                    ط55 (                       ة45 (أ

 : رغبٚٞ  (و١ٍٛعٛي  )ل١ّخ طبلخ اٌّؼمذ إٌّشظ - 40

   125 (                         د100 (                    ط45 (                       ة25 (أ

A 2CH3CH2OH          H2SO4/140C     :  فٟ اٌزفبػً - 41
º

 :  ٟ٘ A ، فئْ ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ 

  CH3COOH (       دCH3CHO (     طCH3CH2OCH2CH3 (          ةCH2═CH2 (أ

 :   ، ٘ٛ CH3CH2OCHCH3أؽذ اٌّشوجبد ا٢ر١خ ٠غزخذَ فٟ رى٠ٛٓ الا٠ضش  - 42

                                                                    CH3          

  CH3CH2CH2ONa (                                    ةCH3CH2ONa (أ

 CH3CHCH3 (                                      دCH3CHCH3 (ط

       Br                                                         ONa           

 CH3CH2CH2Clوٍٛثشٚثبْ - 1 ِٓ اٌّشوت CH3COCH3عٍغٍخ اٌزفبػلاد اٌلاصِخ ٌزؾض١ش اٌجشٚثبْٔٛ - 43

 :      ٟ٘ ػٍٝ اٌزشر١ت 

  أوغذح – إضبفخ – ؽزف –اعزجذاي  ( أوغذح                   ة– ؽزف – إضبفخ –اعزجذاي  (أ

  اخزضاي – إضبفخ – ؽزف –اعزجذاي  ( أوغذح                 د– ؽزف – اعزجذاي –اعزجذاي  (ط

  ، اػزّبدا ػٍٝ عٍغٍخ اٌزفبػلاد اٌؼض٠ٛخ ا٢ر١خ ، إرا ػٍّذ أْ C3H8Oِشوت ػضٛٞ ص١غزٗ اٌغض٠ئ١خ - 44

 : ٟ٘  (C)٠زفبػً ِغ ِؾٍٛي ر١ٌٕٛض ،فئْ ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ  (A)      اٌّشوت 

CH3MgCl / HCl       B    H2SO4       C                  C3H8O    K2Cr2O7/ H
+

 

 رغخ١ٓ/ ِشوض                                

  CH3CH═CH2 (     دCH3CH2CH═CH2 (          طCH3CH2CHO (         ةCH3COCH3 (أ

                                                                                                                       CH3    

 :  ، ٟ٘ CH3COOH ٚاٌّشوت CH3CH2OHاٌّبدح اٌزٟ رغزخذَ ٌٍز١١ّض ػ١ٍّب فٟ اٌّخزجش ث١ٓ - 45

Cu (                   دNaHCO3 (                           طNa (           ةBr2/CH2Cl2 (أ
2+

  

CH3Oرفبػً - 46
−

 : ٠ؼزجش رفبػً ِٓ ٔٛع CH3CH2Br ِغ اٌّشوت 

 إضبفخ إٌىزشٚف١ٍ١خ ( إضبفخ ١ٔٛو١ٍٛف١ٍ١خ           د( اعزجذاي إٌىزشٚف١ٍٟ        ط( اعزجذاي ١ٔٛو١ٍٛف١ٍٟ        ة (أ

A 
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 ( 50 ، 49 ، 48 ، 47)ٌذ٠ه اٌّخطظ اٌزٞ ٠زضّٓ عٍغٍخ اٌزفبػلاد ا٢ر١خ ادسعٗ ع١ذا صُ أعت ػٓ اٌفمشاد ●

  

                                           

 

 

 : ، ٘ٛ  (D)ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ - 47

  CH3CH3 (                    دCH3Cl (                   طHCHO (                ةCH3OH (أ

 :، ٘ٛ  (E)ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ - 48

  CH3CH3 (                    دCH3Cl (                   طHCHO (                ةCH3OH (أ

 :، ٘ٛ  (X)ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ - 49

 CH3CH2CH2OMgCl (          دCH3CHCH3 (      طCH3CH2CH2OH (        ةCH3CH2OH (أ

OMgCl                                                                          

 :، ٘ٛ  (Y)ص١غخ اٌّشوت اٌؼضٛٞ - 50

  CH3CH2CHO (          دCH3COCH3 (      طCH3CH2CH2OH (        ةCH3CH2OH (أ
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